
КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ ВІДМІННОСТІ ТЕРМІНІВ КРЕДИТОСПРОМОЖНІСТЬ 
ТА ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЬ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ

На сьогоднішній день фінансовий сектор України переживає не найкращі часи, що обумо
влено рядом негативних зовнішніх факторів, одним з найсуттєвішим серед яких є збройна 
агресія та відповідні втрати й руйнування.

Більшість фінансових установ і, в першу чергу, банки зазнали на собі вплив цих негатив
них чинників і потребують відповідних алгоритмів адаптування.

Разом з тим все більш актуальним стають питання кредитоспроможності й платоспромож
ності комерційного банку в даний момент.

Незважаючи на досить давнішу історію дослідження цих термінів, все ж на сьогодні доволі 
часто йде плутанина щодо цих понять.

Тому вважаємо за необхідне акцентувати увагу на необхідності відмінності між цими по
няттями. Отже, кредитоспроможність взагалі вказує на фінансову спроможність особи чи 
підприємства виконувати фінансові зобов’язання та своєчасно та в повному обсязі повертати 
позикові кошти.

Поняття ж платоспроможності має ширше значення, ніж поняття кредитоспроможності, 
яке входить до цієї категорії. Між поняттями «кредитоспроможність» і «платоспроможність» 
існують наступні значні відмінності:

платоспроможність характеризує «здатність підприємства своєчасно і в повному обсязі по
гашати всі види платежів і боргів»;

кредитоспроможність -  це «здатність позичальника отримати кредит у повному обсязі на 
визначених умовах і погасити свою заборгованість перед банком або іншим кредитором у 
строк, визначений кредитним договором».

Якщо ж розглядати терміни платоспроможність та кредитоспроможність не відносно 
клієнтів банку, а відносно безпосередньо самого банку, то ситуація має подібну тенденцію.

Тобто доволі часто дані поняття ототожнюють, хоча вони, при всій своїй близькості та 
схожості, мають суттєві відмінності.

Дані відмінності, як і по відношенню до клієнтів банку, полягають в тому, що під кредито
спроможністю слід розуміти здатність банку вчасно і в обсязі, що обумовлений при формуванні 
заборгованості, погасити відповідний борг.

А платоспроможність комерційного банку розуміють, як здатність оплачувати вчасно, крім 
боргів, і всі інші платежі, в тому числі й поточні.

Тобто поняття платоспроможність комерційного банку є ширшим та містить у собі вже 
кредитоспроможність банку.

Таким чином, ми бачимо, що поняття платоспроможність має ширше значення, ніж понят
тя кредитоспроможність, яке входить до цієї категорії.

Врахування відмінностей цих, на перший погляд, схожих понять дасть можливість більш 
якісно та ґрунтовно проводити аналіз діяльності комерційних банків.
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